

# Control de Armas en C.A. Pendiente de Resolver

ESQUIPULAS, Guatemala (Ismael Beltrán, enviado especial). Las manobras militares y el control de armamento en Centro América continúan pendientes de resolver, según la Declaración de Esquipulas suscrita por los cinco Presidentes de la región reunidos el sábado y el domingo en esta ciudad.

En la Declaración, los cinco Presidentes se comprometieron a firmar el

Acta de Contadora Para la Paz y la Cooperación en Centro América, asumiendo el pleno cumplimiento de la totalidad de los compromisos y procedimientos en ella contenidos.

La declaración fue leída por el Presidente guatemalteco Vinicio Cerezo y firmada por los presidentes Napoleón Duarte, de El Salvador; José Azcona Hoyo, de Honduras; Vinicio Cerezo, de Guatemala; Da-

niel Ortega, de Nicaragua, y Oscar Arias, de Costa Rica.

A la vez, Cerezo dijo que los Presidentes reiteraron su "voluntad de firmar el Acta de Contadora, asumiendo el pleno cumplimiento con la totalidad de los compromisos y procedimientos en ella contenidos".

Añadió el mandatario

—Favor pase a la página 23.

## Fisioterapeutas Piden Nivelar Salarios

La intervención de la Asamblea Legislativa han solicitado las técnicas fisioterapeutas del Instituto Salvadoreño de Rehabilitación de Inválidos (ISRI), a fin de que les sean nivelados sus salarios.

Las técnicas entregaron copias de su petición a las fracciones de ARENA, PCN y PDC, para que éstas intercedan y presenten la solicitud como pieza de correspondencia en la plenaria del jueves próximo.

Dijeron que han acudido a diversas autoridades, pero no les han resuelto el

—Favor pase a la página 17.

## Nuevos Médicos Deben Servir en Area Rural

La necesidad de más médicos en nuestro país y que los nuevos investidos como galenos hagan conciencia de que sus servicios no sólo son indispensables en el interior de la República, expresa el médico recién graduado Dr. Edgardo Gallegos.

Dice Gallegos que los doscientos treinta y ocho nuevos médicos que recientemente recibieron sus títulos como tales de parte de la Universidad de El Salvador, en el Teatro Presidente, no alcanzarán a cubrir

—Favor pase a la página 43.

## 50 Aniversario: Elogian Vigorosa Lucha de EL DIARIO DE HOY

Los esfuerzos que durante cincuenta años de existencia ha realizado EL DIARIO DE HOY, para preservar los principios de una sociedad democrática, respondiendo así a las legítimas aspiraciones del pueblo, son reconocidos por diversas entidades y personas que diariamente reiteran sus mensajes de adhesión y simpatía para este periódico independiente.

Entre tales mensajes se hallan los siguientes:

"Señores EL DIARIO DE HOY:

"La lucha en defensa de los principios e Ideales

—Favor pase a la página 21.

## Levantam Restricciones para Viajar a Guatemala

Desde ayer fueron levantadas las restricciones que había impuesto el Gobierno de Guatemala para las personas que entraban a ese territorio, informaron fuentes de la Cancillería salvadoreña. En consecuencia, las fronteras se encuentran abiertas para las personas que deseen viajar a aquel

país. Añadieron que el libre tránsito de personas y bienes ya no está restringido y los documentos migratorios utilizados tales como permisos fronterizos (pases) y pasaportes siguen siendo válidos tanto para

—Favor pase a la página 24.

## Señalan Error Doctrinario en Marxismo de Ellacuría

Suscrita por el Dr. Rudolf J. Lauf, de la Fundación Konrad Adenauer, que recientemente visitó nuestro país, hemos recibido en nuestra Redacción con ruegos de publicarlo, el documento que el Dr. Lauf titula: "Carta Abierta de un Cristiano al Jesuita y Rector de la UCA, Sr. Ignacio

Ellacuría".

La carta dice así:

"Sr. Ignacio Ellacuría

"Distinguido Sr. Ellacuría:

"Si sus posiciones dadas

—Favor pase a la página 24.



ARGENTINA CELEBRA. Ayer en la Plaza Libertad, la embajadora de Argentina celebró el 176° Aniversario del Primer Gobierno de la República de Argentina. Miembros del Instituto San Martiniano Salvadoreño, después de poner la ofrenda floral al pie de la Estatua de la Libertad.

## Dr. Martínez Moreno: Academia: un Fenómeno Cultural y Paradójico

I

Las academias constituyen un fenómeno cultural tan interesante como paradójico: han sido admiradas y criticadas; objeto tanto de glorificación como de escarnio y hasta de ridículo, dijo el Dr. Alfredo Martínez Moreno, presidente de la Academia Salvadoreña de la Lengua, en la última disertación del ciclo de conferencias magistrales en ocasión del 50° Aniversario de Fundación de EL DIARIO DE HOY.

Indiscutiblemente —dijo ante una numerosa y selecta concurrencia— a través de la historia, las academias han aglutinado tanto a algunas de las mentes más brillantes y lúcidas de una comunidad como a mediocridades con audacia, influencia o suerte, a los auténticos sabios y doctos, como a los que simple-



Dr. Alfredo Martínez Moreno

mente pretenden serlo.

Pero subrayó de que eso tiene su lógica explicación y citando a Anatole France, dijo que: "Una sociedad formada

exclusivamente por hombres grandes resultaría poco numerosa y parecería triste. Los hombres grandes no pueden sufrirse unos a otros y apenas tienen espíritu. Es buena cosa que se mezclen con los pequeños".

Naturalmente, añadió el Dr. Martínez Moreno, la vanagloria y la jactancia de algunos académicos, quienes pretenden alcanzar con su ingreso en esas corporaciones la ansiada inmortalidad, ha generado la crítica acerca de sus adversarios, algunos de ellos aspirantes fracasados en sus intentos por pertenecer a ellas, y aun de valores intelectuales genuinos, como el gran Fontenelle —quien no sólo dominaba con su talento y su erudición los salones de París, sino que se convirtió, casi llegando a la edad centenaria, en el

—Favor pase a la página 21.

## Pagadores Atrasan las Cuotas

Los descuentos de las cuotas alimenticias que se hacen en las pagadurías departamentales, están llegando con tres meses de atraso a la Procuraduría General de la República. Esto afecta principalmente a las beneficiarias de dichas cuotas, se informa en esa institución.

Agregan los informantes que las beneficiarias llegan constantemente a reclamar su dinero, el cual no puede hacerse efectivo, debido a dicho atraso. Similar situación atraviesan algunos maestros, empleados de obra, empleados públicos y privados, o sea, quienes reciben sueldo de las Pagadurías Departamentales, que no remiten a la Procuraduría las cuotas a su debido tiempo.

Se ha argumentado en al-

—Favor pase a la página 23.

## Las Islas del Golfo Pretende Honduras

"439 kilómetros cuadrados de territorio, la isla de Meanguera, Meanguerita y algunas aguas del Golfo de Fonseca que pretende Honduras, son a nuestro juicio legítimamente salvadoreños", expresó el Dr. Abel Salazar Rodezno, Director General de Límites, al referirse al estado de las negociaciones entre los dos países y el compromiso de ambos Presidentes por llevar al asunto a la Corte Internacional de Justicia.

Recalcó que ambas partes acatarán lo que la Corte diga, ya que hay un compromiso al respecto.

El funcionario dijo que las dos partes le darán pleno cumplimiento a partir de los tres meses posteriores que la sentencia sea notificada a las partes en contienda.

Explicó que el viernes de la semana pasada se con-

cluyó prácticamente la elaboración del compromiso para concurrir a la Corte Internacional y resolver la controversia fronteriza entre ambos países, la cual fue firmada por los dos mandatarios la noche del sábado en Esquipulas, durante la reunión cumbre de Presidentes de C.A.

Indicó que ese estudio fue elaborado por los miembros de la Comisión Técnica Asesora de Relaciones Exteriores y la Dirección General de Límites.

El Dr. Salazar Rodezno recalcó que ese estudio es eminentemente técnico, ya que la cuestión de carácter político es un asunto que no compete a ambas comisiones.

Agregó que en ese compromiso se establecen las normas de procedimiento

—Favor pase a la página 43.



439 KMS. CUADRADOS de nuestro territorio, además de las islas del golfo, pretende Honduras dijo el Dr. Abel Salazar Rodezno, Director General de Límites, al explicar que una Sala estudiará el diferendo limítrofe y no la Corte Internacional de Justicia en pleno. Izq. a der., Lics. Ana Sagastume, Elizabeth Villalta, Dr. Salazar Rodezno y profesor Jorge Lardé y Larín.